

# 春回日暖 新意盎然

## ——从首月数据看2017中国经济新开局

新华社北京2月16日电 新年新开局。进入2月，春回日暖，中国经济2017年首月主要指标陆续公布：PMI连续6个月站上荣枯线、外贸数据回稳反弹、CPI和PPI同比涨幅双双扩大、新经济蓬勃发展……

### 数据预示经济平稳开局

农历大年初五，2017年首月重要先行指标率先出炉：1月份，中国制造业采购经理指数(PMI)为51.3%，连续6个月站上50%的荣枯线，延续平稳扩张态势。国务院发展研究中心研究员张立群分析，这表明工业企业对未来市场前景预期比较稳定，对春节后的生产经营准备比较充分，2017年经济运行有望平稳开局。

### 新动能推动经济结构再优化

今年1月，首汽集团发布消息称，集团与北京市路桥股份签署战略合作协议，双方将开放包括北京城区二环、三环桥下数十个租赁场站，在今年年底前建成近1000个新能源车网点，提供新能源汽车随取、随还、随用的便利服务。“共享汽车”等新经济业态，为中国经济开局走势增添“新意”。当前，大众创业万众创新蓬勃兴起，以技术创新为引领，以新技术新产业新业态新模式为核心，以知识、技术、信息、数据等新生产要素为支撑的经济发展新动能正在形成。

### 稳中求进夯实向好势头

万事开头难。在首月经济平稳开局的情况下，中国经济未来走势备受关注。“结合近期发布的数据来看，我国内需均有所改善，供给侧结构性改革成效进一步显现，经济有望延续稳中趋稳、稳中向好的势头。”中国民生银行首席研究员温彬说，但经济运行面临的困难和挑战仍然存在，企稳向好的基础仍需进一步巩固。以外贸为例，“开门红”的背后，外贸形势依然严峻。商务部外贸司负责人指出，从历史数据来看，受春节假期等因素影响，1月单月进出口数据并不能代表全年走势。今年我国外贸发展面临的不确定、不稳定因素明显增多，困难不是短

期。从首月到首季，从首季到半年、全年，中国经济仍需步步为营、稳扎稳打。中国经济稳中求进，仍有许多工作要做。“增长新动能是否真正形成，是否在经济增长中发挥主导作用，是判断经济是否具有企稳基础的最主要因素。”国务院发展研究中心副主任张军扩说，当前经济增长积极因素增多，在向好的方向发展，但整体来看，新动能不够强大，新旧动能接续的任务还没真正完成。

### 推进改革激活活力

——推进改革激活活力。中办、国办印发了《关于创新政府配置资源方式的指导意见》，大幅度减少政府对资源的直接配置，更多引入市场机制和市场化手段，提高资源配置的效率 and 效益。——提升融合新动能。国办印发了《关于创新管理优化服务培育壮大经济发展新动能加快新旧动能接续转换的意见》，不仅突出对新动能的培育，也提出要积极运用新动能改造提升传统动能。

### 突破瓶颈谋长远

20多个部门通力配合的《中国制造2025》“1+X”规划体系的编制工作已于近日全部完成，着力突破制造业发展的瓶颈短板，抢占未来竞争制高点。随着供给侧结构性改革步入深化之年，各地各部门不仅锁定“三去一降一补”五大任务细化实施方案，还在推进农业供给侧结构性改革、振兴实体经济、促进房地产市场平稳健康发展方面发力，为供给侧结构性改革注入新活力。

### 人勤春来早，奋蹄赶秋实

在实施“十三五”规划的重要一年，坚持稳中求进，奋力迎难而上，中国经济必将夯实稳中向好势头，迎来崭新春天。

# 马来西亚副总理确认 机场身亡朝鲜男子为金正男

新华社吉隆坡2月16日电 马来西亚副总理扎希德16日确认，日前在吉隆坡国际机场身亡的朝鲜男子为金正男。

马来西亚警方先前通报，这名男子随身携带的护照显示其姓名为“金哲”(音译)，46岁，生于朝鲜平壤。在16日的新闻发布会上，当被问及“金哲”是否为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男时，扎希德回答：“是的，确定。”他随后表示，根据警方通报，朝鲜驻马来西亚大使馆确认死者的身份是金正男。

扎希德表示，马方曾怀疑死者携带的是一本假护照，但现在已经确认护照的真实性。他认为，这名朝鲜男子所携护照上的身份旨在掩盖他的真实身份。

扎希德表示，朝鲜驻马来西亚大使馆已经要求马方归还死者遗体。但马方必须先完成验尸等流程，尸检结果将由警方和医院方面公布。对于金正男前往马来西亚的原因，扎希德表示需要等待警方的调查结果。

吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助，但随后在送医途中死亡。马来西亚警方表示，正在以谋杀案的角度展开调查，两名出现在机场监控录像画面上的女性嫌疑人分别于15日和16日被逮捕，两人分别持有越南和印度尼西亚护照。

马来西亚雪兰莪州警察总监阿卜杜勒·萨马赫16日下午通过电话向新华社记者证实，警方逮捕了第二名嫌疑人的男友。此人为马来西亚籍，现年26岁。

# 你和长辈存在观念冲突吗 85.5%受访者认为有，观念冲突主要集中在：谈恋爱、生二胎、工作



春节回家，不少年轻人都有过被亲戚朋友“催婚”“催子”的经历。上周，中国青年报社社会调查中心联合问卷网，对2000人进行的一项调查显示，83.7%的受访者有过被“催婚”“催子”的经历，85.5%的受访者认为自己和长辈存在观念冲突，观念冲突主要集中在谈恋爱、生二胎、工作等方面。

### 83.7%受访者有过被“催婚”“催子”的经历

“过年时参加各种家庭聚会，一个永远绕不开的话题就是劝我早点找个男朋友。”在北京工作的外企职员刘润依今年26岁，一直没遇到自己的“另一半”。“在北京上班时也没觉得有什么，可放假回到老家，看到许多比自己小的同龄人都抱上了孩子，自己好像一下子成了‘异类’。”

### 受访者遇到的观念冲突集中在谈恋爱、生二胎、工作三方面

“离家在外时，才能想到家里的好。可每次回家，都会因为一些事和长辈们争吵，慢慢地都有些不想回老家了。”谈到这个话题，刘润依的心情有些低落。她说，因为自己“谈恋爱”的问题，几乎每次回家都会和父母发生摩擦。吴敏芳则说：“谈恋爱和结婚才只是个开始。网上有个段子：不结婚，罪名只有一条‘不结婚’，结了婚，罪名可就日新月异了。”因为夫妻双方都是独生子女，现在长辈们不仅催着生二胎，每年大年初一该在谁家过也成了问题，“我们现在的解决办法是，两家轮流来，今年在我家，明年就去他家。”

“催子”呢？调查表明，46.4%的受访者认为这是出于关心和爱，41.5%的受访者认为这是对晚辈生活的过分干涉，38.4%的受访者认为是由于缺少共同话题，38.0%的受访者指出是因为两代人之间价值观的冲突。

“可能长辈们也并非有意要‘逼’什么，更多时候，只是大家坐在一起没话聊，只好问问结婚、谈恋爱这些‘通用话题’。”来自北京的公务员蔡振铎(化名)说。

刘润依认为，“催婚”更深层次的原因是两代人的观念差异。“在我们看来，单身没那么可怕。可在老一辈人的眼里，老大不小了却还是一个人，是生活不稳定的表现。”

调查中，14.0%的受访者认为自己和老长辈的观念有很大冲突，71.5%的受访者认为和长辈有一定观念冲突，10.5%的受访者表示完全没有冲突，4.1%的受访者表示不好说。

### 受访者遇到的观念冲突集中在谈恋爱、生二胎、工作三方面

“离家在外时，才能想到家里的好。可每次回家，都会因为一些事和长辈们争吵，慢慢地都有些不想回老家了。”谈到这个话题，刘润依的心情有些低落。她说，因为自己“谈恋爱”的问题，几乎每次回家都会和父母发生摩擦。吴敏芳则说：“谈恋爱和结婚才只是个开始。网上有个段子：不结婚，罪名只有一条‘不结婚’，结了婚，罪名可就日新月异了。”因为夫妻双方都是独生子女，现在长辈们不仅催着生二胎，每年大年初一该在谁家过也成了问题，“我们现在的解决办法是，两家轮流来，今年在我家，明年就去他家。”

刘润依表示，在长辈们不停“游说”之下，她现在也开始犹豫。“要二胎的话，最主要是担心没有时间和精力照顾好孩子。”

### 如何看待亲戚朋友的“催婚”

调查显示，83.7%的受访者有过被“催婚”“催子”的经历，12.7%的受访者没有过此类经历，3.6%的受访者表示不好说。

### 如何看待亲戚朋友的“催婚”

刘润依表示，在长辈们不停“游说”之下，她现在也开始犹豫。“要二胎的话，最主要是担心没有时间和精力照顾好孩子。”

### 如何看待亲戚朋友的“催婚”

调查显示，83.7%的受访者有过被“催婚”“催子”的经历，12.7%的受访者没有过此类经历，3.6%的受访者表示不好说。

# “轻松筹”被民政部约谈

新华社北京2月16日电 民政部社会组织管理局16日约谈轻松筹平台相关人员，就其存在个人求助信息审核把关不严、对信息真实客观和完整性甄别不够等问题要求其立即整改，做好信息审核和风险防范工作。

### 夸大宣传用语等欺诈行为将受罚

(上接第1版) 意见稿提出，以网络、电视、广播等方式宣传食品，如有使用“纯天然”“无污染”等夸大宣传用语、以转基因食品冒充非转基因食品等情形的，均属

### 夸大宣传用语等欺诈行为将受罚

于食品宣传欺诈。其中，使用“纯天然”“无污染”等夸大宣传用语等6类欺诈行为，处1万元以上3万元以下罚款，并对直接责任人处5000元以上1万元以下罚款。以转

### 夸大宣传用语等欺诈行为将受罚

基因食品冒充非转基因食品，记入食品安全信用档案，情节严重的列入食品药品安全“严重违法失信名单”，通报投资主管部门、证券监管机构和有关金融机构。

### 夸大宣传用语等欺诈行为将受罚

意见稿明确，食品生产经营者有食品安全欺诈行为的，

### 夸大宣传用语等欺诈行为将受罚

记入食品安全信用档案，情节严重的列入食品药品安全“严重违法失信名单”，通报投资主管部门、证券监管机构和有关金融机构。

### 夸大宣传用语等欺诈行为将受罚

意见稿明确，食品生产经营者有食品安全欺诈行为的，

# 浙工之家 掌上娘家

## 与时代同步 与职工相伴 与工运共进



### 浙江省总工会官方微信公众账号